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Wimmer Krisztina (Szegedi Tudományegyetem)

Traumák a Lett Ortodox Egyház szövegeiben

A Németország és az Oroszországi Föderáció között húzódó kelet-közép-euró-
pai régió – aminek Lettország is a része – sajátos, úgynevezett sebzett kollektív 
identitással rendelkezik. A történelmi traumákra való emlékezés, a feldolgozás 
és gyógyulás hiánya hatással vannak a kollektív identitásra. A régió adekvát ér-
telmezése ezért a trauma középpontba helyezésével lehetséges (Máté-Tóth 2014, 
2015, 2017, 2019).

A vizsgálatok alapjául szolgáló 1194 tételt számláló mintát a Lett Ortodox 
Egyház hivatalos oldaláról a 2006, 2010, és 2015 évekből gyűjtött orosz nyelvű 
bejegyzések adják. A kutatás hipotézise szerint a vizsgált szövegekből kimutat-
hatók a történelmi traumák, amelyek bizonyos események és ünnepek alkalmá-
val kicsúcsosodnak. A kutatás arra a kérdésre kereste a választ, hogy a sebzett 
kollektív identitás elméletet alapul véve előfordulnak-e a szövegekben a korábbi 
történelmi múltra, traumákra tett utalások? Lettország nemzetiségi összetéte-
lét figyelembe véve vajon milyen mértékben fog megjelenni a Lett Állam, Lett 
Ortodox Egyház és Oroszország Anyácska hármasa? A kutatás hipotéziseinek és 
kérdéseinek a vizsgálata kvalitatív szövegelemzés módszerével történt. A sebzett 
kollektív identitás elmélet alapján kialakított 7 fő kódcsoport alá rendelt kódok-
kal történt a szövegek dekódolása. Három fontosabb témakör emelhető ki, ame-
lyek mentén értelmezhetők az eredmények: (1) állam és egyház, (2) kultúra és 
identitás a Szovjetunió árnyékában, és (3) háború, fájdalom, sebek.

Kovács Írisz (Szegedi Tudományegyetem)

Katalán nyelvi jogok, különös tekintettel az oktatáspolitikára

A kisebbségi nyelvek és kultúrák védelme fontos feladat, hiszen eltűnésükkel Eu-
rópa kulturális öröksége kerülhet veszélybe. Egy adott államon belül kisebbség-
ben élő csoport helyzetét nagyban befolyásolja az adott ország nyelvpolitikája. 
A nyelvpolitika kétélű fegyver. Egyrészt előmozdíthatja egy adott nyelv haszná-
latát, a nyelvi közösségek jogainak védelmét. Másrészt viszont az asszimiláció 
eszközévé válhat, kikényszerítve valamely nyelv kizárólagossá tételét egy adott 
államon belül. Éppen ezért jelentős szereppel bír egyes nyelvek helyzetének, jö-
vőjének meghatározásában. Ezen tanulmány a Katalán Autonóm Közösségre fó-
kuszál. Célja, hogy átfogó képet nyújtson a katalán oktatáspolitikáról, melynek 
aktualitása a spanyol Legfelsőbb Bíróság nemrég meghozott ítéletében rejlik az 
úgynevezett „nyelvi bemerítés” politikájával kapcsolatban, amely jelenleg is zajló 
politikai vitát eredményezett. A vitatott bírósági döntés elfogadásával átalakul a 



63

VI. Móra Kárpát-medencei Interdiszciplináris Szakkollégiumi Konferencia

napjainkban alkalmazott oktatási modell, ami számos kérdést vet fel. Ezekre a 
kérdésekre összpontosít a tanulmány.

Herczeg Fanni (NKE Magyary Zoltán Szakkollégium)

Afganisztán helyzete – múlt, jelen, jövő

A kutatásom célja az, hogy bemutassam, milyen változásokon ment keresztül 
Afganisztán helyzete az elmúlt néhány évtizedben. A téma aktuális, hiszen a há-
ború nem is olyan régen fejeződött be, és a nemzetközi figyelem is nagy, ami rá 
irányul. Az előadásom során igyekszem bemutatni, hogy hogyan alakult meg 
a Talibán, valamint azt is, hogy milyen módon szerezte meg a szervezet a ha-
talmat. Azt is vizsgálom, hogy a háború megindulása után hogyan alakultak az 
erőviszonyok mind a tálibok, mind pedig a szövetségesek oldalán. Megfigyelhe-
tőek az események alakulása során olyan fontosabb történések, amelyek fordu-
lópontot jelentettek a háború menetében. Ezeket is igyekszem ismertetni. Célom 
bemutatni azt is, hogy hogyan szerezték vissza a hatalmat azok után, hogy úgy 
tűnt, sikerült a tálibok erőit visszaszorítani. Arra is kitérek, hogy mi vezetett 
ahhoz, hogy ilyen hamar visszafoglalják a területeket. Azt is elemzem az előadás 
során, hogy miként alakult a helyzet ezen eseményeket követően. Milyen szere-
pe van az Egyesült Államoknak, Kínának vagy az Európai Uniónak? Az amerikai 
elnökök politikája eltérő volt abban a tekintetben, hogy mekkora haderő legyen 
Afganisztánban. Mi befolyásolta, hogy Amerika és a szövetséges erők kivonták 
csapataikat? Milyen hatással lesznek az események a migráció alakulására? Rö-
viden vizsgálom azt is, hogy a nemzetközi szervezetek milyen szerepet vállaltak 
a konfliktusok során. Arra a kérdésre is keresem a választ, hogy a nők helyze-
te hogyan változott meg az új vezetés következtében. Ezek alapján felvetődik 
az a kérdés: Mi történik a számukra biztonságot nyújtó női menhelyekkel? Az 
előadásomban szó lesz annak az elemzéséről is, hogy milyen kilátásai vannak a 
jövőre nézve az országnak.

Kovács Rebeka (NKE Biztonságpolitikai Szakkollégium)

A nők helyzete Jordániában, különös tekintettel az iraki és szíriai menekült 
nők státuszára

A Jordán Hásimita Királyság egy olyan közel-keleti ország, amely történelme 
során számos kihívással nézett/néz szembe. A népesség a 20. században a mene-
kültáradat miatt nőtt, a legtöbb menekült Palesztinából és Irakból érkezett. Becs-
lések szerint 2,6 millió (regisztrált) palesztin menekült, 1 millió iraki és 1,6 mil-
lió szíriai menekült él Jordániában. A külföldi munkavállalókkal együtt a nem 
jordániai állampolgárok száma meghaladja az 5 milliót, ami a lakosság csaknem 


